寄编:刘菊 版式:刘静 校对:郑传顺

"大手牵小手" 讲好淮南好人的故事





"法律明白人" 心明眼亮

社区法治建设中,基层人民调 解员、社区网格员发挥着矛盾"调解 员"、法治"宣传员"的重要作用,是 基层法治建设中关键而活跃的因 子。做一名"法律明白人",也是他 们开展工作的先决条件。近日,为 进一步提升社区法治水平,提高基 层人民调解员、社区网格员的法律 素养,田家庵区金豪社区新时代文 明实践站联合社区妇联、综治中心 组织开展了基层人民调解员普法宣 传暨"法律明白人"培训活动。

活动重在"以案释法"。-律法规如《宪法》《民法典》《人民调解 法》等在社区治理、矛盾调解中经常 用到,其法律知识与理念需要宣传讲 解,进而用法律武装头脑,为人民调 解员、社区网格员提供理论指导。社 区生活中,电动车乱停放、飞线充电、 房屋租赁纠纷、高空抛物、物业纠纷 等需要面对面解决。相关培训讲座 有针对性地从群众身边典型案例出 发,深入浅出地逐条解读法律条文, 找出法治依据。同时,重点讲解矛盾 纠纷的排查与调解技巧,为基层人民 调解员、社区网格员心中"装底气", 手中"握利器",为大家提供新的思路 和方法,可以使得矛盾问题及时、高 效、妥善解决。

活动贵在"务实发力"。类似的 活动应该巡回举办,坚持不懈,常讲 常新,讲理论重实践,有点有面,条 分缕析;要坚持法律原则,兼顾道德 教育,抓住矛盾核心,指明依法行事 的行为准则;要针对人民调解员、社 区网格员遇到的法律难题进行现场 解答,提供指导和建议,促进问题摆 出一件解决一件,不拖延,不敷衍; 要注重情理结合,引导调解员、网格 员在矛盾调解、法律宣传中以理服 人,以情动人,让群众沐浴法治的光 芒,感受温暖的力量。

"法律明白人"重任在肩。唯有 提高他们的法治素养、工作技巧,助 推办事依法、遇事找法、解决问题用 法、化解矛盾靠法的法治理念在社 区落地生根,才能构建基层法治格 局,提升基层法治治理能力,共筑法 治社会与和谐家园。

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)10月26日下午, 淮南好人馆"红领巾"讲解员聘任仪式在淮南师范学 院淮南好人馆举行,淮南师范学院"电火花"学雷锋志 愿讲解服务队的大学生讲解员与6名"红领巾讲解员" 手拉手,通过面对面培训,增进少先队员对淮南好人 的了解,推动少先队员成为家乡故事的讲述者、社会 主义核心价值观的传播者。

淮南好人馆坐落在淮南师范学院校内,它由淮南 师范学院与淮南市共建而成,也是目前我省唯一一所 建在大学校园里的好人馆。展厅面积约500平方米, 设为五个部分,集中展示了我市94位道德模范、身边 好人以及各行各业先进人物的事迹。淮南师范学院 "电火花"学雷锋志愿讲解服务队成立于2023年11月 21日,其前身为淮南师范学院党委宣传部好人馆志愿 服务讲解队。该团队是由校党委宣传部和校团委联 合打造的大学生志愿服务品牌,旨在通过大学生志愿 讲解服务搭建学雷锋志愿平台。团队目前共有32位 成员,他们秉持"场馆育人、志愿先锋、青春闪光、服务 至上"的宗旨,通过开展好人馆讲解服务活动传递榜

为了更好地讲好好人故事,淮南师范学院与团市 委共同开展了淮南好人馆"红领巾"讲解员培育活动, 旨在培育一批政治好、思想好、知识储备好、讲解服务 好、示范带头好、社会影响好的"红领巾"讲解员队 伍。在当天的聘任仪式上,共有6名少先队员成为首 批"红领巾"讲解员。仪式后,淮南师范学院"电火花" 学雷锋志愿讲解服务队的大学生讲解员通过示范讲 解、实地指导、互动交流等方式对"红领巾"讲解员进 行了培训。淮南师范学院大二学生吕心悦说:"这样 的活动很有意义,帮助少先队员学习讲解也是锻炼我 们的志愿服务能力。"

怎么站?如何说?在参加完培训后,少先队员们 纷纷表示,讲解好人故事并不是一件轻松的事,需要 认真学习。淮师附小三年级学生费予熙说:"我很高 兴成为好人馆的红领巾讲解员,我要珍惜这次机会, 努力学习,用我的语言来讲好好人故事,传递雷锋精 神。

接下来,"红领巾"讲解员经过培训后,将和淮南 师范学院"电火花"学雷锋志愿讲解服务队的讲解员 一起,共同开展志愿服务,传递正能量。

"双11"活动多-消费警示多学习 擦亮眼睛不上当

本报讯(记者廖凌云)一年一度的"双11"网络购 物狂欢节来临,电商经营者们纷纷推出了多种促销活 动来吸引消费者。10月25日,市消保委发布《"双11" 消费警示》,向广大消费者发出消费警示。

市消保委提醒广大消费者理性消费,切勿冲 根据需求,拟定购物计划,切勿被"秒杀""特 惠"等促销冲动消费以及囤积商品或购买不需要的 商品。要了解促销,熟悉规则。消费者在看到商家 制定的促销规则等信息时,要看清使用规则、范围 等,咨询"满减""红包"使用等条件,切勿盲目参与 活动。

选择网络平台购物时,要查看资质,避免上当。消

费者应尽量选择经营规模较大、信誉度等级较高、口碑 较好、交易量大、消费者评价较高的电商。不在无资质 无保证的电商购买,不轻信网络虚假宣传,不点击来源 不明的网址链接。

"双11"期间,快递业务量也会增加。消费者购物 一定要预留足够的收货时间,紧急使用或鲜活易败的 商品尽量不要网购。收货时应当场开箱查验,一旦发 现商品有问题立即联系商家。消费者网购商品时,要 提前了解商品在本地的售后维权点,尽量选择能在本 地保修的商品。消费者要注意收集和保存相关网络购 物证据,如:聊天记录、购物记录、购物票据等,出现问 题及时投诉。

中医市集开市 尽展中医药文化魅力

本报讯(记者尚家起摄影报道)10月25日下午, 淮南市中医市集在吾悦广场中庭举行,吸引了众多市 民前来体验传统中医文化的魅力。

市集现场设置了多个展位,涵盖了中医诊疗、草药 展示、针灸体验、推拿按摩等多个方面。来自市中医院 的专家们现场坐诊,为市民提供免费的中医体质辨识 和健康咨询服务。通过"望、闻、问、切"等方式,专家们 为市民详细分析身体状况,并给出个性化的健康调理

除了诊疗服务,市集上还展示了多种中药材,讲解 常见中草药的识别与用途,以及简单的中药养生方 法。此外,针灸和推拿体验区更是人气爆棚,许多市民 在专业中医师的指导下,亲身体验了这些传统疗法的 独特效果。



"中医市集的举办旨在推广中医文化,让更多的市 民了解中医、信任中医,并从中受益。我们希望通过这 样的活动,将中医这一宝贵的民族文化遗产更好地传 承和发扬下去。"市中医院相关负责人表示。

宣传食安知识 守护银发健康

本报讯(记者 张明星 通讯员 陈香悦 摄影报道)为 一步普及保健食品安全知识,提升在院疗养重点优 抚对象保健食品安全意识,10月23日,市光荣院携手市 市场监管局开展了以"守护银发健康"为主题的保健食 品科普宣传活动。

科普宣传以讲座形式进行,现场氛围十分热烈。 讲座现场,市市场监管局特殊食品安全监督管理科负 责人从保健食品基本常识、违法保健食品广告类型、保 健食品常见骗局、保健食品消费注意事项、健康生活指 引等方面入手,用宣传视频、真实案例、辨别技巧等向 在场的各位疗养对象普及保健食品相关知识。随后, 宣传人员向大家发放宣传手册、宣传漫画和印有宣传 标语的围裙,并耐心解答了退役老兵们关于保健食品



安全的相关问题。

食品安全无小事。下一步,市光荣院将持续加大对 食品安全知识普及力度,用心守护好在院优抚对象健康。